

● 全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

9月8日，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议在昆明召开，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实中央主题教育总结部署会议精神，对全省第一批主题教育进行总结，对第二批进行部署。

省委书记王宁、中央第十三巡回指导组组长吴英杰出席会议并讲话。省委副书记、省长王子波主持。中央第十三巡回指导组组长库热西·买合苏提、省委副书记石玉钢、省政协主席刘晓凯出席。

王宁指出，主题教育开展以来，在党中央坚强领导下，在中央第十三督导组有力指导下，省委坚持把开展主题教育作为重大政治任务，高质量推进主题教育，进一步强化了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，确保党中央决策部署在云南落地见效。坚持“学思想”凝心铸魂，把理论学习摆在首位、贯穿始终，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、见行见效；坚持“强党性”站稳立场，把为民造福作为最大政绩，党员干部党性作风受到深刻洗礼和锤炼；坚持“重实践”解决问题，把“三法三化”作为基本工作方法，各族群众切实感受到了主题教育带来的新变化；坚持“建新功”推动发展，把实现“3815”战略发展目标作为使命责任，以干部之干带领全省各族人民拼搏奋斗。全省第一批主题教育组织有力、工作扎实，取得重要成果，形成了“五学五课”、“五步调研法”、“三检视三克服”等一些符合中央精神、体现云南特点、行之有效的做法。要把第一批主题教育的经验做法坚持好、运用好，精心组织开展第二批主题教育。

王宁强调，全省第二批主题教育参学单位层级多、类型多、党员数量多，离基层更近、联系服务群众更直接，要更加深入、实在、有效抓好各项工作，真正把主题教育的成效落到群众身边。要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务，突出抓好理论学习，深入开展调查研究，全力推动高质量发展，认真检视整改问题，切实加强建章立制。要抓好基层党组织主题教育，把学习和工作紧密结合起来，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

● 全省生态环境保护大会召开

9月21日，全省生态环境保护大会在昆明召开，深入贯彻党的二十大精神，认真践行习近平生态文明思想，全面落实全国生态环境保护大会部署，坚持以生态优先、绿色发展为导向，坚定不移走生态绿色高质量发展之路，为美丽中国建设贡献云南力量。

省委书记王宁出席会议并讲话，省委副书记、省长王子波主持，省政协主席刘晓凯出席。

王宁指出，要学深悟透力行习近平生态文明思想，坚决贯彻落实好习近平总书记考察云南重要讲话精神，准确把握推进生态绿色高质量发展是事关云南现代化建设全局的战略举措，是争当生态文明建设排头兵、推进经济转型升级、建设人与自然和谐共生的现代化、满足人民对美好生活向往的必然要求，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，努力走出一条生态美、产业兴、百姓富的绿色发展新路子。

王宁指出，生态环境是云南的宝贵财富，是云南加快发展、后来居上的坚实基础，抓生态环境就是抓云南的永续发展、就是抓子孙后代的民生福祉。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持“保护为先、治污为重、扩绿为基、转型为要、发展为本”的总体思路，重点打好3场仗、抓实8件事，为实现“3815”战略发展目标筑牢生态根基。

● 普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功

9月17日，中国“普洱景迈山古茶林文化景观”申遗项目在沙特阿拉伯利雅得召开的联合国教科文组织第45届世界遗产大会上通过审议，列入《世界遗产名录》，成为中国第57项世界遗产，同时成为全球首个茶文化主题世界文化遗产。至此，云南拥有的世界遗产项目增至6项，数量仅次于北京市，排名全国第二。

普洱景迈山古茶林文化景观位于普洱市澜沧拉祜族自治县惠民镇，是由古茶林、茶园、森林和传统村寨构成的不断演进的文化景观，是世界上现代茶园种植技术普及前，传统的“林下茶种植”方式保存至今的实物例证和典型代表。遗产地总面积19095.74公顷，其中遗产区面积7167.89公顷，缓冲区面积11927.85公顷，遗产地居住着傣族、布朗族、哈尼族、佤族、汉族5个民族，共有人口1586户6535人，是活态传承的文化景观。

本刊综合